

Наша съемочная телевизионная группа прилетела в Болгарию аккурат к свадьбе крестницы Ванги — Лилии с красавцем парнем Иваном. После «официальной» части и банкета молодые заторопились к Ванге. Примкнула к кортежу и наша машина. Промелькнули под колесами более 170 километров и нитка асфальта, миновал Петрич, проскользнула в долину Рупите. Здесь, в крестьянском домике, утопающем в зелени сада, живет с весны до поздней осени знаменитая на весь мир «ясновидящая».

Место это — не то чтобы уникальное (на свете много более удивительных уголков) оно — необычно

С экстрасенсом высшего ранга.
Из таких, что видят насквозь.
С прозорливой, чье имя Ванга.
Повидаться мне довелось.
Расул Гамзатов.

Почти мгновенно она мысленно перемещается на много лет назад или вперед мысленно преодолевает любые расстояния. Почти неграмотная бабушка из болгарской глубинки не раз удивляла специалистов — исследуя ее феномен историческими подробностями и научными тонкостями.

Разделяются по признаку веры, а бог то у всех один. Это ли не безумство? Обычно Ванга редко рассказывает о страшных предвидениях, лишь тогда когда разозлится на самоуверенное поведение какого-нибудь из важных ее посетителей. Когда она впадает в транс, то

инопланетяне с третьей от Земли планеты, которая на языке пришельцев называется «Вамфим». У землян с ними было уже много контактов, но каждый раз по инициативе «вамфимлян». Сами мы сможем «вызвать инопланетян на откровенность» только лет через двести.

ЯСНО ВИДЯЩАЯ

Мистика нынче у нас в России, да и не только у нас, в моде. Замечено, что так бывает всегда в конце столетий, в «спомынные» периоды истории. А сейчас на пороге не то, что нового века, — тысячелетия. Но речь не просто вообще о мистике. Речь — о встрече с легендарной «ясновидящей» Вангой.

В кольце гор, главная из которых называется Кожух — идеально ровная, закрытая от ветров и как бы от чужого взора круглая поляна. Там то здесь парят горячие минеральные источники. Почему-то подумалось тогда, что долина эта — вовсе не природное создание, а устроенная умелыми руками огромная посадочная площадка для межпланетных кораблей.

Много лет назад, когда Ванга решила поселиться в Рупите, родственники отговаривали: «Что тебя тянет в этот «медвежий угол», когда вокруг столько более удобных для жизни мест?». Она стояла на своем: «Эта долина притягивает энергию. Я оставлена именно в ней. Сюда будут приходиться запутавшиеся и потерявшие надежду. Много веков назад в Рупите был красивый и богатый город. Жили в нем добрые, жизнерадостные люди. Но взорвался вулкан и залил все огненной лавой. Я слышу сигналы жизни: они дают мне силу».

В небольшой метре три на четыре комнате, сидела на диване, покрытом ярко-красным пледом, скромно одетая пожилая женщина Седоволосая. На лице и руках — характерные для столь почтенного возраста коричневые пятнышки. Глаза закрыты, но чувство такое, будто меня изучает внимательный, спокойный взгляд. Столь внимательный, что стало не по себе. Мне рассказывали, как Ванга выгоняла гостей прямо с порога. Да каких гостей! Ну думаю, сейчас скажет: «Иди-ка ты мил человек отсюда подобру-поздорову!»

Расположились за столом, но вбрачные рядом мать невесты — известный в Болгарии парапсихолог и близкий к Ванге человек Бойка Цветкова. Ясновидящая молчит. Молчим и мы. Пауза затянулась. Я вопросительно киваю Бойке головой: «Что происходит?». «Тихо — шепчет га — Ванга о тебе гамзает» — и показала пальцем куда-то вверх.

Наконец Ванга шумно вздохнула и повернувшись ко мне, сказала глуховатым голосом: «Завтра молодые пойдут венчаться в мою церковь. Я буду кумой, а кумом велено быть тебе!».

Гости задвигались заговорили, стали выкладывать на стол подарки Ванга, хотя и начисто лишена керести, чуть ли не по-детски любопытна. Ощупывает каждую вещь, улыбаясь хвалит. Появилось на столе и угощение: большой каравай белого хлеба, конфеты, бутылка двенадцатилетнего виски. Ванга, будучи большим аскетом, в еде и питье не отказывается, принять раз в день 30 — 50 граммов хорошего спиртного. Это говорит нужно для «дезинфекции организма».

Чокнулись небольшими медными стаканчиками. Завязалась неторопливая бытовая беседа. Беседа близких людей. Мне было хорошо среди них, будто и не пережил только что шока от того, что женщина, признанная специальной брассельской комиссией феноменом Мира N 1, выбрала себе в кумовья меня. Что ж, рассудил я тогда, она ясновидящая — ей видней.

На второй день было венчание. Венчание в церкви, построенной на орудства, которые Ванга собирала по крохам почти пятьдесят лет. Храм Святой Петки — реальное воплощение ее давней мечты.

Знак судьбы — знак беды?

В последний день января 1911 года в югославском городе Струмице в семье мелкого землевладельца родилась девочка. Ее назвали Вангелией, что в переводе с греческого значит носительница благой вести. Потом вместе с родителями она поселилась в Новом Селе у брата отца — Костадина. Слыла чистюлей, хорошей помощницей в крестьянском хозяйстве.

Беда пришла внезапно. Летним днем девочка возвращалась домой от родника «Ханская чешма». С ней были две ее двоюродные сестры. До дома оставалось метров 200 — 300, когда налетел сильнейший ветер. Вихревой поток устроил на лугу бешеную пляску. Он словно озлобленный гигант хватал с земли все, что попадалось, и подбрасывал вверх. Вангу закрутило в чудовищной воронке, пронесло по воздуху и бросило на землю.

Когда очнулась, не смогла открыть забытых песком глаз. Родственники привели девочку домой, стали водой промывать глаза от варами, которые советовали знающие люди — ничего не помогало. Перед глазами стояла мутная пелена. Местный доктор наказал срочно везти ее в столичную больницу и оперировать. Но где было взять огромную по тем временам сумму в 500 левов? Пока родители искали деньги, девочка ослепла.

Ванге было уже за тридцать, когда почти перед самой войной увидела она ночью таинственного всадника. Высокий, светловолосый и поразительно красивый, он спешил во дворе и вошел в ее маленькую комнатку. «Скоро все перевернется в этом мире», — сказал незнакомец. «Много людей погибнет. Ты останешься здесь и будешь вещать о живых и мертвых. Не бойся! Я буду рядом. Я всегда помогу тебе!».

Что это было: явь или сон? Сразу не поняла, но почувствовала в себе какие-то странные перемены. Стоило ей задуматься над тем или иным событием и, словно как на киноленте, проходило развитие сюжета от начала до конца. Она вдруг с удивлением обнаруживала, что заранее знает о том, о чем другие даже и не подозревали. Знала, но никому не говорила, боялась, что обьявят сумасшедшей. И все же однажды не удержалась, сказала женщинам у колодца, чтобы не строили дальних планов, в апреле начнется война. Кто ей тогда поверил?

Но 6 апреля германские войска перешли границу Югославии. Тут-то и вспомнили о пророчестве слепой. В селе и окрестностях стали называть Вангу «ясновидящей». К ней потянулись люди, доверяя свои горести и проблемы. Никому не отказывала, говорила, что знала. И почти никогда не ошибалась.

Пророчества бабушки Ванги

Вот уже более полувека со всех концов света стремятся к ясновидящей женщине Миллиона полтора страждущих, а то и просто любопытных перебивали у Ванги.

Эта пожилая женщина буквально изумляет своими способностями

Президент Калмыкии Кирсан Илюмжинов рассказал мне любопытный эпизод. Он пошутил спросил как-то Вангу, где построить в республике нефтеперерабатывающий завод. Она попросила карту Калмыкии, по ней ладонями, а потом уверенно ткнула пальцем в одну из точек: «Здесь!». Спустя несколько месяцев в кабинет президента пришли специалисты. «Мы, — говорят — все тщательно изучили и пришли к выводу, что завод нужно строить вот в этом месте» — и показали на карте условный значок. «Сейчас сверим», — улыбнулся Илюмжинов и развернул свою карту. «Смотри-ка, сходитесь! Вы добросовестно потрудились!».

Инженеры долго стояли, разинув рты. Этот факт из недавних. А сколько их было, удивительных пророчеств, сотни тысячи? Болгарский ученый Г. Лозанов наблюдал за Вангой четверть века и отметил более 7000 случаев ее сбывшихся предсказаний.

Лет пятнадцать-шестнадцать назад приезжал к ясновидящей актер Вячеслав Тихонов. Не успел переступить порога, как Ванга спросила сердитым голосом: «Ты почему не выполнил просьбу своего друга Юрия Гагарина? Ведь перед последним полетом он просил тебя купить будильник и поставить его на стол, как бы в память!».

Тихонов был потрясен. Никто, кроме него и Гагарина, не знал об этом эпизоде. Никто не мог о нем рассказать Ванге. Как же тогда она узнала? А Ванга добавила: «Гагарин не умер, он был взят!».

Кто его взял? Куда? Почему? Не знаю, — был ее ответ. — Я говорю только то, что мне велено сказать. Не могу ничего прибавить или убавить. Знаменитый художник С. Рерих был в Болгарии проездом из Индии, где жил в Германии. Мудрый, спокойный человек не ждал от Ванги чуда, просто сидел рядом и разговаривал с ней о жизни. Вдруг голос собеседника стал необычно громким, и она начала подробно описывать обстановку его индийского кабинета. Особенно восхитилась белой лилией в большой керамической вазе. «Блестит, как снега Тибета. Именно оттуда началась история человечества. Там объяснение многих загадок земной жизни. Все картины твоего отца — пророчения предсказания. Они зашифрованы, но внимательное и чуткое сердце подкажет зрителю шифр, и смысл полотна прояснится. Тебе начертано продолжать дело отца со всем усердием!».

К Ванге можно относиться по-разному. Кто-то верит каждому ее слову, кто-то, услышав предсказания, скептически улыбается, а кто и вообще говорит, что за подобные штуки в средние века могли за просто сжечь на площади. Принимать или не принимать пророчества «ясновидящей», верить или не верить — дело каждого.

— Это ужасно, — говорит Ванга, — но сегодня люди гасят своим поведением все то светлое, что достигнуто за века. Ценю огромных жертв. Ничтожные! Они воюют за клочки земли и не знают, что вся наша земля — все равно, что песчинка в огороде цивилизаций. Вла-



Вообще во время бесед с моей кумой, говорит Красимира, нужно ухо держать востро. Неправда, что она очень грозная и властная, как сказала недавно в передаче «Час пик» актриса Алла Демидова. Как неправда и то, что Ванга — наивная простушка (так «ласково» назвала ее в своей публикации одна из журналисток). Она обладает отличным чувством юмора, прекрасно распознает фальшь.

Как-то ясновидящая беседовала с психотерапевтом Анатолием Кашпировским. Тот решил ей подольстить, а задно и показать, что сам не лыком шит. Имея в виду свою способность чувствовать энергию на расстоянии, он сказал: «Ванга, какая же ты горячая!».

— Откуда знаешь, ты что — разве спал со мной? — спросила та со смехом.

Пусть простит меня читатель за то, что рассказ о Ванге получился из каких-то осколков. Хотелось рассказать о многом, но тесны рамки статьи. Приведу лишь фрагменты интервью Ванги.

— Какая самая важная черта духовной сути человека?

— Доброта. Она — ключ к гармонии с природой. Дает возможность найти баланс духовных и физических сил, желаний. Сделаешь добро — надейся, сделаешь зло — жди обратное.

— Сейчас большую власть приобретают деньги. Многие считают, что это хорошо. Так ли?

— Нет, не так. Много денег — от дьявола. Их должно быть столько, чтобы хватало на самое необходимое. Не больше. Деньги уносят здоровье.

— Кругом еще столько зла! Что будет с Россией?

— Выправится.

— Когда?

— Скоро выправится. Передай Ельцину, что я хочу его видеть, много рассказать. Сама бы приехала, да силы уже не те.

— Мне недоступен президент.

— Ты сможешь это сделать!

— Кстати, чем завершатся в следующем году президентские выборы?

— Их не будет.

— Почему? (Молчание. Ответа не последовало.)

— А как пройдут выборы в Думу?

— Они будут маленькими.

— Как это понять? (Молчание.)

— Будет ли новый передел мира?

— Нет, но все славяне объединятся.

— Ждут ли в ближайшем будущем человечество большие войны и природные катаклизмы?

— Отдельные очаги будут, но всех сразу это не коснется.

— Что хотелось бы нам сказать?

— Будущее за хорошими людьми. Они работая на совесть создадут красивый мир. Космическая гармония станет доступной всем.

— Когда ждать этой идиллии?

— Не надо ждать! Надо создавать ее собственными руками и разумом!

Живет в болгарской глубинке эта женщина. Живет по законам совести и добра. Незрячая, она видит сердцем больше многих глазастых. Слышит о чем шепчет ветер, травы, цветы. Мысль ее мгновенно улетает куда-то далеко и, обогащенная новым знанием, стремится вновь на Землю.

В болгарской глубинке живет моя кума Ванга — Феномен Мира N 1.

Сергей КОСТОРНОЙ.

Пришельцы с планеты «Вамфим»

Что дает этой женщине знания, которыми не в состоянии овладеть другие? Откуда взялась у нее эта способность «разговаривать» с мертвыми, видеть незрячими глазами то, что происходит, происходило или будет происходить за многие тысячи километров? Множество самых разных вопросов теснятся в голове во время общения с Вангой. Но не на все она отвечает. Наиболее удачная, на мой взгляд, беседа получилась у племянницы Ванги Красимиры Стояновой. Если коротко передать ее содержание, то Ванга рассказала буквально вот о чем. Она видит лица людей, которые с ней общаются. Свободно понимает мысли иностранцев, так как передаются они ей внутренним голосом на болгарском языке. Ванга считает, что невозможно изменить судьбу. Каждый должен пройти свой и только свой путь. Скачала, что дар ясновидения запрограммирован у нее высшими силами. На вопрос «Почему нередко даете неопределенные ответы?» — скачала, что сама получает такую информацию от высших сил. Прорицательница уверена, что тело человека состоит из нескольких оболочек: физической и духовной (души). После смерти человека, считает она, его физическая оболочка истлевает, а ховная — сохраняется. Ванга уверяет, что до нас на Земле жили другие, высокоорганизованные цивилизации. Что к нам давно уже прилетают

Р.С.

Наверняка и эта публикация вызовет самые различные, полярные отклики, мнения, в том числе со стороны людей от науки. Мы, разумеется, готовы опубликовать наиболее интересные письма в газете.